
GMINA BĘDZINO 

ZP.271.4.2022                                                                                                  Będzino, 12.08.2022 r.  
 

Do Wykonawców biorących  udział w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego 

prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji pn.: Budowa sieci kanalizacji 

sanitarnej w gminie Będzino. Etap I A – Północny. 

 

ZAPYTANIA I ODPOWIEDZI Nr 3 + MODYFIKACJA SWZ NR 2 
Działając w oparciu o art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 

publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 t. j. ze zm.) udziela się odpowiedzi na przesłane 

pytanie : 

Pytanie 11. Czy w świetle zapisów ust.11 par. 8 projektu umowy otrzymamy w chwili 

podpisania umowy lub wcześniej oficjalne umocowane prawnie oświadczenie o posiadaniu 

środków na realizację przedmiotu umowy - gwarantującą wykonawcy możliwość 

dochodzenia zapłaty?  

Odpowiedź: 

Zamawiający zarówno w chwili podpisania umowy bądź wcześniej  nie będzie dysponował 

oświadczeniem o posiadaniu środków na realizację przedmiotu umowy gwarantującą 

wykonawcy możliwość dochodzenia zapłaty, poza Wstępną Promesą nr 9 Edycja 2/2021/38 

oraz ewentualnie otrzymaną już Promesą, jednakże nie obowiązującą jeszcze w chwili 

zawarcia umowy,  jako że zgodnie z § 8 ust.10 Regulaminu Drugiej Edycji Naboru wniosków o 

dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych, 

ogólnodostępnego wraz z załącznikami na stronie Kancelarii Prezesa Rady Ministrów  pod 

tytułem  https://www.gov.pl/web/premier/edycja-nr-2,  Promesa wchodzi w życie po 

złożeniu przez Beneficjenta oświadczenia o podpisaniu umowy w sprawie realizacji 

inwestycji.  

 

Pytanie 12. Wobec zapowiedzi możliwości opóźnień w płatności faktur winien być określony 

dopuszczalny okres opóźnienia, aby można go było uwzględnić w kosztach. Zgodnie z ust. 11 

par. 8 prosimy o określenie dopuszczalnego okresu zwłoki w zapłacie. Nadmieniamy, że brak 

zakreślenia terminu zwłoki, rozciąga okres do nieskończoności – w rzeczywistości nie 

gwarantuje zapłaty. 

Odpowiedź: 

Patrz modyfikacja nr 2 pkt 1 

Pytanie 13. Proszę o zamieszczenie tabeli 6/1 [Zestawienie parametrów pompowni] na którą 

powołuje się projektant w opisie koncepcji. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie umieścił w materiałach dot. niniejszego postępowania tabeli 6/1 Koncepcji, 

gdyż całość parametrów dotyczących przepompowni została zawarta w załączonym PFU, 

m.in. w p. 1.3.2, 2.2.13, 2.2.14, 2.2.16. 

https://www.gov.pl/web/premier/edycja-nr-2


 

Pytanie nr 14. W nawiązaniu do zapisów par. 4 ust. 11 pkt. c) umowy, prosimy o informację 

jakie "pozostałe ubezpieczenia" Zamawiający ma na myśli, poza wymienionymi w punktach 

a-b ubezpieczeniami OC i CAR/EAR. 

Odpowiedź: 

Pozostałe ubezpieczenia w rozumieniu par. 4 ust. 11 pkt c zostały wymienione w par. 4 ust. 
18 projektu umowy, zgodnie z którym Wykonawcy i Podwykonawcy zobowiązani są ponadto 
zawrzeć umowy ubezpieczenia wymagane przez polskie prawo, w szczególności 
obowiązkowe ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej posiadaczy pojazdów 
mechanicznych za szkody związane z ruchem pojazdów. Zgodnie z par 14 ust.19, Wykonawca 
zobligowany jest dostarczyć Zamawiającemu kopie polisy poświadczającą zawarcie tylko 
umów ubezpieczenia, określonych w ust.13 pkt a i b. ( bez c).  
Patrz modyfikacja nr 2 pkt 1 ppkt 2). 
 
Pytanie nr 15. Prosimy o wskazanie prawidłowego okresu gwarancji i rękojmi. W SWZ mowa 

jest o maks. 72 miesiącach (kryterium oceny ofert), natomiast w par. 13 umowy - 60 

miesięcy. 

Odpowiedź: 

Zgodnie z zapisem zawartym w Rozdziale  IV SWZ pkt 5 wymagany okres gwarancji na 

wykonaną robotę budowlaną wynosi 60 miesięcy. 

Przy wyborze najkorzystniejszej oferty zamawiający będzie kierował się następującymi 

kryteriami oceny: cena 60 % , okres gwarancji 40 % . 

Kryterium okres gwarancji będzie rozpatrywane na podstawie zaoferowanego przez 

Wykonawcę okresu gwarancji, przy czym do oceny ofert maksymalny okres gwarancji 

wynosi 72 miesiące. Ocena gwarancji dokonywana jest poprzez porównanie danych 

zawartych w złożonych ofertach do najdłuższego okresu gwarancji wśród zaproponowanych.  

Zgodnie z zapisem  Rozdziału XVI SWZ  pkt.4 jeżeli Wykonawca zaoferuje okres gwarancji 

przekraczający 72 miesiące Zamawiający do oceny ofert przyjmie okres 72 miesięcy. 

W celu wyeliminowania sytuacji wygrywania ofert wykonawców z nieracjonalnie długim 

okresem deklarowanej gwarancji, ale także zaproponowaniem zbyt krótkiego okresu 

gwarancji, zamawiający  określił minimalny oraz maksymalny okres dopuszczonej gwarancji. 

Okres rękojmi równy jest okresowi gwarancji wskazanej w zaoferowanej ofercie. 

 

MODYFIKACJA NR 2 
Działając w oparciu o art. 286 ust. 1 ustawy z dnia z dnia 11 września 2019 r. Prawo 
zamówień publicznych (Dz.U.2021.1129 t. j. ze. zm.) modyfikuję treść specyfikacji warunków 
zamówienia (SWZ): 
1. Projekt umowy : 

1)  § 8 ust. 11 jest : 

Strony potwierdzają, o czym mowa powyżej, że płatność faktur określonych w § 8 ust.5 pkt 

5.1. lit. b oraz pkt 5.2 w uzależniona jest od otrzymania przez Zamawiającego środków z 

Rządowego Funduszu Polski Ład na wypłatę wynagrodzenia Wykonawcy. Środki te będą 

przekazywane Zamawiającemu w oknach płatniczych. W sytuacji dokonania przez 



Zamawiającego wypłaty wynagrodzenia Wykonawcy po terminie wskazanym w ust. 8 na 

skutek niezależnych od Zamawiającego opóźnień w przekazaniu przez Bank Gospodarstwa 

Krajowego środków z w/w Funduszu, Wykonawca oświadcza, iż nie będzie dochodził kar 

umownych lub odsetek z tego tytułu. 

zmienia się na : 

Strony potwierdzają, o czym mowa powyżej, że płatność faktur określonych w § 8 ust.5 pkt 

5.1. lit. b oraz pkt 5.2  uzależniona jest od otrzymania przez Zamawiającego środków z 

Rządowego Funduszu Polski Ład na wypłatę wynagrodzenia Wykonawcy.  Środki te będą 

przekazywane Zamawiającemu w oknach płatniczych. W sytuacji dokonania przez 

Zamawiającego wypłaty wynagrodzenia Wykonawcy w okresie nieprzekraczającym 30 dni 

po terminie wskazanym  w ust.8 na skutek niezależnych od Zamawiającego opóźnień w 

przekazaniu przez Bank Gospodarstwa Krajowego środków z w/w Funduszu, Wykonawca 

oświadcza, iż nie będzie dochodził odsetek z tego tytułu.  

2) § 4 ust. 11 jest : 

Wykonawca zapewni na swój koszt ochronę ubezpieczeniową w tytułu prowadzonej działalności 
i posiadanego mienia, w zakresie zgodnym z przedmiotem zamówienia, w ramach następujących 
umów ubezpieczenia:  
a) ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej;  

b) ubezpieczenie wszelkich ryzyk budowlano - montażowych (CAR/EAR),  

c) pozostałe ubezpieczenia.  

zmienia się na : 

Wykonawca zapewni na swój koszt ochronę ubezpieczeniową w tytułu prowadzonej działalności 
i posiadanego mienia, w zakresie zgodnym z przedmiotem zamówienia, w ramach następujących 
umów ubezpieczenia:  
a) ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej;  

b) ubezpieczenie wszelkich ryzyk budowlano - montażowych (CAR/EAR),  

c) ubezpieczenia obowiązkowe wymagane przez prawo polskie. 
 
2.Specyfikacja Warunków zamówienia  
1) w Rozdziale XVI pkt 1 jest: 
Przy wyborze najkorzystniejszej oferty zamawiający będzie się kierował następującymi kryteriami  
   1) Cena – 60%,  

2) Okres gwarancji - waga 40%  

zmienia się na : 

Przy wyborze najkorzystniejszej oferty zamawiający będzie się kierował następującymi kryteriami  
   1) Cena – 60%,  

2) Okres gwarancji - 40% 

 

Zamawiający Modyfikacją SWZ Nr 1 w dniu 11.08.2022 r., zmienił termin składania ofert  do 
dnia 30.08.2022 r. do godz. 10.00 
                                                                                                                             

                                          Pełniąca Funkcję  
                                                                                                                                        Wójta Gminy 
                                                                                                                                      Sylwia  Halama 

 



 


